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L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	si	riunirà	a	Palazzo	Cesaroni
giovedì	11	settembre	alle	10.30
8	Settembre	2025
In	sintesi

In	discussione:	interrogazioni,	proposta	di	risoluzione,	mozioni,	atti	solo	esame

(Acs)	Perugia,	8	settembre	2025	–	L’Assemblea	legislativa	dell’Umbria	si	riunirà	a	Palazzo	Cesaroni	(Perugia)	giovedì	11
settembre	con	inizio	dei	lavori	alle	ore	10.30.

La	seduta	potrà	essere	seguita	in	diretta	sul	canale	Youtube	dell’Assemblea.	Prevista	la	discussione	di	interrogazioni	a
risposta	immediata	(Qt),	una	proposta	di	risoluzione,	mozioni,	atti	solo	esame.

Interrogazioni	a	risposta	immediata	(Question	time)

“Diffusione	della	‘lingua	blu’	in	Umbria:	richiesta	di	aggiornamento	su	misure	di	contenimento,	supporto	agli	allevatori
e	indennizzi”	–	interroga	il	consigliere	Nilo	Arcudi	(TpUc),	risponde	l’assessore	Simona	Meloni

“Gravissima	crisi	idrica	del	lago	Trasimeno:	paralisi	imminente	del	servizio	di	navigazione,	carenze	gestionali	della
Giunta	regionale	e	inadeguatezza	negoziale	nei	rapporti	con	la	Regione	Toscana	per	l'utilizzo	del	surplus	idrico	della
diga	di	Montedoglio”	–	interroga	il	consigliere	Enrico	Melasecche	(Lega),	risponde	l’assessore	Simona	Meloni

“Operazioni	di	approfondimento	dei	fondali	del	lago	Trasimeno	in	prossimità	dei	pontili”	–	interrogano	i	consiglieri
Andrea	Romizi	(FI-primo	firmatario),	Paola	Agabiti	(FdI),	Nilo	Arcudi	(Tp-Uc),	Matteo	Giambartolomei	(FdI),	Enrico
Melasecche	(Lega),	Eleonora	Pace	(FdI),	Laura	Pernazza	(FI),	Donatella	Tesei	(Lega),	risponde	l’assessore	Simona
Meloni

“Missione	istituzionale	in	Giappone,	richiesta	di	chiarimenti	urgenti	da	parte	della	Giunta	regionale”	–	interrogano	i
consiglieri	Eleonora	pace	(FdI-primo	firmatario)	e	Donatella	Tesei	(Lega)

“Tempistiche	e	prospettive	della	linea	ferroviaria	Foligno–Terontola	e	del	progetto	della	nuova	stazione	di	Ellera
(Corciano)”	–	interroga	il	consigliere	Cristian	Betti	(Pd),	risponde	l’assessore	Francesco	De	Rebotti

“Intendimenti	della	Giunta	regionale	in	merito	al	protocollo	di	intesa	con	la	Regione	Toscana	sul	servizio	di	elisoccorso”
–	interroga	il	consigliere	Eleonora	Pace	(FdI),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale	Stefania	Proietti

“Intendimenti	della	Giunta	regionale	in	merito	all’assunzione	entro	l’anno	in	corso	di	711	nuove	unità’	nel	comparto
sanitario	regionale”	–	interrogano	i	consiglieri	Enrico	Melasecche	(Lega-primo	firmatario),	Donatella	Tesei	(Lega),
Eleonora	Pace	(FdI),	risponde	la	presidente	della	Giunta	regionale	Stefania	Proietti

“Realizzazione	cabina	primaria	di	trasformazione	elettrica	nel	comune	di	Ferentillo,	intendimenti	della	Giunta
regionale”	–	interroga	il	consigliere	Stefano	Lisci	(Pd)	risponde	l’assessore	Thomas	De	Luca

	

Proposta	di	risoluzione

“Rifinanziamento	della	legge	regionale	n.	3/2013	(‘Disposizioni	per	la	ricostruzione	post-sismica	degli	immobili	privati	e
delle	opere	pubbliche	danneggiati	dal	terremoto	del	15	dicembre	2009’)	–	ricognizione	degli	interventi,	reperimento
risorse	e	aggiornamento	dei	criteri	di	priorità”.	Atto	di	iniziativa	della	Seconda	commissione	–	relatrice	Letizia	Michelini
(presidente)

Mozioni

“Proposte	per	l’inclusione	dei	28	Comuni	umbri	esclusi	dalle	principali	strategie	e	misure	territoriali”	–	atto	di	iniziativa
dei	consiglieri	Letizia	Michelini	(Pd-prima	firmataria),	Cristian	Betti,	Francesco	Filipponi,	Stefano	Lisci,	Maria	Grazia
Proietti	(Pd),	Fabrizio	Ricci	(Avs),	Luca	Simonetti	(M5S),	Bianca	Maria	Tagliaferri	(Umbria	domani-Proietti	presidente)

“Sostegno	e	accelerazione	dell’iter	di	realizzazione	del	nuovo	ospedale	di	Narni-Amelia”	.	Atto	di	iniziativa	del
consigliere	Laura	Pernazza	(FI)

“Contrarietà	al	piano	strategico	per	le	aree	interne	2021-27”,	atto	di	iniziativa	del	consigliere	Fabrizio	Ricci	(Avs)

“Casa	di	comunità	di	Monteluce”	–	atto	di	iniziativa	della	consigliera	Sarah	Bistocchi	(Pd)

Atti	solo	esame



“Relazione	del	Garante	regionale	delle	persone	sottoposte	a	misure	restrittive	o	limitative	della	libertà	personale
sull'attività	svolta	nel	2024	e	sui	risultati	ottenuti”	–	relatore	il	consigliere	Fabrizio	Ricci	(Avs)

“Relazione	sullo	stato	di	attuazione	della	legge	regionale	11/2023	(‘Misure	per	la	valorizzazione	e	promozione	della
birra	artigianale	ed	agricola’),	anno	2024.	Adempimento	alla	clausola	valutativa”	–	relatore	il	consigliere	Andrea	Romizi
(FI)

“Relazione	sullo	stato	di	attuazione	della	legge	regionale	11/2015	(‘Testo	unico	in	materia	di	sanità	e	servizi	sociali’)	per
gli	anni	2022/2024.	Adempimento	alla	clausola	valutativa”	-	relatore	il	consigliere	Andrea	Romizi	(FI).	RED/as
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